

环球扫描

联合国秘书长体育特使：  
反对强迫  
奥运选手发表政见

据新华社柏林7月26日电 联合国秘书长体育特使维利·莱姆克26日在柏林说，奥运选手不应被强迫在下月举行的北京奥运会上发表政治性讲话。

莱姆克当天在柏林一个奥林匹克体育大会上发表讲话时说，奥运会“是运动会，不是联合国大会，也不是安理会”。他说，联合国秘书长潘基文也持这种观点，“他明确呼吁不要让体育运动不恰当地带上政治色彩”。

莱姆克说，他预计本届奥运会将组织严密，并相信它会提高中国的开放程度。

欧佩克主席：  
油价可能降至  
每桶70~80美元

据新华社阿尔及尔7月26日电(记者 郑斌)据阿尔及利亚新闻社26日报道，石油输出国组织(欧佩克)轮值主席、阿尔及利亚能源和矿业部长哈利勒当天在阿尔及尔向新闻界发表谈话时表示，如果美元汇率上升，伊朗核危机得到解决的话，国际市场油价可能下降至每桶70美元到80美元。

50名塔利班  
武装人员被炸死

据新华社喀布尔7月27日电(记者 林晶 张云龙)阿富汗官员27日证实，驻阿外国军队当天凌晨对东部霍斯特省的塔利班武装人员进行空袭打击，炸死至少50名塔利班武装人员。

阿国民军上校穆罕默德·伊斯拉告诉新华社记者，一伙塔利班武装人员凌晨2时30分左右对霍斯特省斯佩拉区的区政府建筑发动袭击。阿国民军随即赶到现场增援，并请求外国军队空中打击配合，炸死至少50名塔利班武装人员。

印度发生  
连环爆炸事件  
45人死亡

据新华社新德里7月27日电(记者 李保东)据印度新德里电视台27日报道，印度西部古吉拉特邦艾哈迈达巴德市26日晚发生的连环爆炸事件死亡人数已从29人上升至45人。

古吉拉特邦主要商业城市艾哈迈达巴德是印度第6大城市，人口近600万。26日傍晚，艾哈迈达巴德市发生18起定时炸弹连环爆炸。据报道，这18枚炸弹都是在市场、汽车站、居民区和医院等人群密集的地方爆炸的。其中3枚炸弹分别在3所医院里爆炸，当场炸死18人。

事件发生后，印度总统帕蒂尔和总理辛格等政府领导人先后发表声明，强烈谴责这一连环爆炸事件，并表示政府将坚决严厉打击任何形式的恐怖活动。印度内政部已经派专家调查小组前往案发现场调查。

一个自称为“印度圣战者”的组织已宣布对艾哈迈达巴德连环爆炸事件负责。

# 北京奥运村开村了

## 中国体育代表团举行入村与升旗仪式

新华社北京7月27日电(记者 肖春飞 汪涌 刘阳)北京，张开热情的双臂欢迎来自世界各地的宾客！2008年北京奥运会奥运村27日举行了开村仪式，当天还举行了中国体育代表团的入村与升旗仪式，东道主代表团成为第一个正式入住奥运村的代表团。

开村仪式在奥运村升旗广场举行，中共中央政治局委员、北京市委书记、北京奥组委主席刘淇向全国人大常委会副委员长、北京奥组委副主席、北京奥运村村长陈至立移交了奥运村钥匙。

北京市市长、北京奥组委执行主席郭金龙致辞。他说，奥运村开村，标志着北京奥运会已张开热情的双臂，欢迎各个国家和地区代表团的到来。北京市民李放一家代表全体北京市民，同陈至立一起为一枚中国传统工艺品“如意”揭幕。“如意”代表着北京市民对奥运村和全体村民吉祥如意的祝福。

随后，朱红色的大门徐徐打开，现场奏起欢快热烈的音乐，百名身穿福娃服装的孩子跑上舞台，放飞手中的彩色气球，并将福娃和鲜花送给宾客。现场掌声雷动，旗帜招展，彩带漫天。

开村仪式后进行了中国体育代表团入村欢迎和升旗仪式，升奥林匹克会旗、奏奥林匹克会歌后，奥运村村长陈至立致辞。她说，奥运村已经做好了一切准备，热烈欢迎来自世界各个国家和地区的运动员、代表团官员和媒体记者。欢迎大家来到自己的家，希望运动员在奥运村住得好，吃得好，休息得好，发挥出最好的水平，取得优异的成绩。她欢迎中国体育代表团第一个入住奥运村，同时希望中国代表团在奥运村树立主人翁意识，用自己

的言行，向奥运大家庭和国际社会展示中国和平、文明和开放的形象。

在雄壮的义勇军进行曲中，五星红旗在2008年北京奥运会奥运村冉冉升起。这是现代奥运会112年历史上，中华人民共和国国旗首次在属于本土的奥运村升起。

陈至立代表奥运村向中国奥委会主席、中国体育代表团团长刘鹏赠送白鸽牡丹瓷盘。刘鹏代表中国体育代表团回赠一只精美的瓷瓶。

中国体育代表团摔跤、柔道、手球、曲棍球、举重、田径、游泳、体操、男篮、羽毛球教练

员、运动员以及中国奥委会官员、代表团团部官员、工作人员共计300人参加了开村、入住和升旗仪式，大家目视国旗升起，神情激动。

北京奥运村位于奥林匹克公园内，北邻森林公园，南接主场馆区，环境优美，交通便利，在设计上富有浓郁的中国特色。来自200余个国家和地区的16000名运动员和官员将陆续入住。

2008年北京奥运会还在协办城市香港和青岛设立了奥运村，青岛村村长是臧爱民，香港奥运村村长是梁爱诗。



### 五环 头饰

7月27日，一名礼仪小姐在为同伴整理发饰。当日，2008年北京奥运会奥运村正式开村。

新华社  
记者 徐家  
军 摄



### 中越边境的 “跨国上班族”

一些中国商贩携带着大包货物走出广西东兴口岸的国门，准备到越南芒街做买卖(7月26日摄)。多年来活跃的中越边贸形成了人数庞大的“跨国上班族”，每天早晨上万人从东兴口岸过境到芒街开摊守店或打工。今年1至6月底，东兴边境小额贸易总额达8.4亿元，同比增长67.4%。

新华社记者 梁思奇 摄

## 辽宁鞍山开始推广免费高中教育

据新华社沈阳7月27日电(记者 王炳坤 陈光明)辽宁省鞍山市政府近日宣布，鞍山将从今年秋季学期开始，推出高中阶段的免费教育，首批设立的7所免费高中计划招生3800余人。

鞍山市市长谷春立介绍，设立免费高中，让更多孩子接受高中以上教育，切实减轻学生经济负担，不仅是提高鞍山高水平教育普及率的需要，目的也在于促进教育资源的均衡化。目前，鞍山已在全市7个县

(市、区)各设1所免费的普通高中，招收的新生不仅全部免除学杂费，而且还免除50%的课本费。鞍山市计划在秋季学期招收3822名免费高中生，每学年免费金额将在200万元左右。

鞍山市教育局基础教育处相关负责人介绍，鞍山将按照省示范性高中的水平，对免费高中加大投入，实施教学环境和教学质量的全面提升。鞍山市教育局负责人表示，将力争用不长的时间实现全市所有公办高中全部实施免费教育。

### 突发事件

## 十一届全国全运会比赛场馆发生火灾 暂无人员伤亡

据新华社济南7月27日电(记者 吕福明 朱峥)27日下午5时多，济南奥体中心在建球类体育馆发生火灾。22时11分，大火基本熄灭。

据记者现场看到，为十一届全国运动会而新建的济南奥体中心在建球类体

育馆浓烟滚滚，烟雾弥漫了奥体中心上空，火势虽然得到一定控制，但仍有多处明火在燃烧，空气中充满了岩棉燃烧的刺鼻味。

记者在现场看到，有五六名消防队员登上了体育馆顶部，消防车高压水龙头正在朝明火处喷射。

据现场工作人员介绍，火势从体育馆顶部西北方向开始燃烧，济南市已调动20个消防中队的消防车参与灭火。

现场工作人员介绍，当时工人正在体育馆顶部进行切割作业，估计起火原因很可能是切割作业引起的。

具体事故原因仍需进一步调查。

截至记者发稿时，暂未得到人员伤亡消息。

据悉，这个体育馆是为2009年在山东济南举行的第十一届全国运动会而新建的。

### 高温热浪 席卷湖南

据新华社长沙7月27日电(记者 谭剑)受副热带高压影响，酷暑高温天气席卷湖南全境。7月27日，湖南省14个州市最高温度均在35摄氏度以上，局部地区甚至出现了40摄氏度的酷热天气。气象部门已连续三天发布高温橙色预警信号，提醒广大市民注意防暑降温。

### 河北： “120”将成 急救唯一号码

据新华社石家庄7月27日电(记者 王民)记者从河北省卫生厅了解到，今后，全省院前急救特服呼叫号码只允许使用120，严禁医疗机构设置其他任何形式的急救呼叫号码。

据介绍，目前，河北省各地都建立了院前医疗急救机构，开通了120急救电话。但有些地方存在着急救指挥不统一、多头出诊、无序竞争，个别地区还存在着使用其他急救号码等现象，造成了医疗急救资源浪费，影响了急救工作的及时性和有效性。

### 河北： “河长制” 治理水污染

据新华社石家庄7月27日电(记者 张洪河)为解决主要河流污染问题，日前河北省在水质污染严重的子牙河水系探索实行“河长制”，由所流经的5市、14位市级领导担任“河长”，分包辖区内主要河流污染综合治理任务，对完不成任务的市、县领导实施“一票否决”。

子牙河水系涉及河北省石家庄、邯郸、邢台、衡水、沧州5市，水质污染严重，基本达不到水环境功能区划要求。为加快改善子牙河水系水环境质量，河北省政府出台了《河北省子牙河水系污染治理实施方案》，明确要求各市、县的政府主要领导要对本行政区域内的河流水环境质量负责，对本行政区域河流水质实行承包制，采取“一河一策”的方法，制定出每条河流的具体综合整治方案。